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1994 – primul pas făcut de Moldova spre UE  
În noiembrie 1994, Republica Moldova se alătură Acordului de Parteneriat și Cooperare. Acesta intră în vigoare în 1998 și este valabil 10 ani, cu 
posibilitate de prelungire.  

2005 – Planul de acțiuni Moldova – Uniunea Europeană 
În 2005, țara noastră face un nou pas spre Uniunea Europeană. La Consiliul de Cooperare se aprobă planul de acțiuni Moldova-UE, elaborat în 
cadrul Politicii Europene de Vecinătate. Inițial, documentul era valabil trei ani, dar a fost extins repetat de mai multe ori.  
2008 – Parteneriatul de mobilitate și combaterea migrației ilegale 
Declarația comună privind Parteneriatul de Mobilitate Republica Moldova-UE este semnată în 2008, la Luxemburg. Documentul se referă la 
combaterea migrației ilegale, traficului de persoane și se creează mecanisme pentru a face față fenomenelor. Peste patru ani se stabilește că Republica 
Moldova este un exemplu de succes în implementarea politicilor de mobilitate. 
2009 – Moldova declară că vrea să trăiască altfel 
Pe 7 mai 2009, la Praga are loc primul summit al Parteneriatului Estic. Șase țări: Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia, Moldova și Ucraina își 
manifestă dorința de a aprofunda relațiile cu UE și a consolida cooperarea. Parteneriatul se încadrează în cadrul Politicii Europene de Vecinătate, care 
își propune, în contextul extinderii din 2004 a comunității, să colaboreze cu vecinii săi de la sud și est, pentru a ajunge la asociere politică și integrare 
economică mai puternică. 
2014 – Undă verde pentru călătorii și semnarea Acordului de Asociere 
În timp ce relațiile Moldova-UE avansează, în 2014 este semnat „Acordul de Asociere între Republica Moldova, Uniunea Europeană și Comunitatea 
Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora”. Documentul înlocuiește Acordul de Parteneriat din 1994, iar negocierile referitoare la 
semnarea lui erau inițiate încă în 2008. 
În 2022, războiul împinge Moldova în brațele UE 
Invazia Rusiei în Ucraina împinge Moldova în brațele UE. La scurt timp după debutul războiului, Chișinăul semnează și transmite cererea de aderare. 
Se întâmplă pe 3 martie, iar în aceleași circumstanțe solicitări similare sunt transmise de Kiev și Tbilisi.Pe 17 iunie 2022, Republica Moldova 
primește statul de țară candidată pentru aderare, iar calea spre UE devine ireversibilă, anunță autoritățile de la Chișinău. 
 



FIȘA nr.2 

 

 

 

 


